
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki
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Régi-új 
templomunk   
„A jövônk attól függ, hogy a múltból mennyit
tudunk számára megmenteni.”

Korányi Sándor
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Szeptember van, szü ret idô. Folyik a must, erjed a bor telik
a hordó, a pohár. Ha a sürgés-forgás közepette idônként szá-
mot vetünk arról, hol is tartunk, nem mindig csak a murci
homályosítja el tisztánlátásunkat. Gyakran elôfordulhat – nem
kizárólag így szüret táján –, hogy eltérôen ítélünk meg egy-egy
dolgot, van aki szerint félig üres, mások szerint félig tele
ugyanaz a pohár. Ha jó fajta nedûrôl van szó, hajlamosabbak
vagyunk félig üresnek látni, holmi lôrével töltve inkább tûnik
félig tele lévônek. Egy becsületes borissza számára bármely
pohár inkább félig üres, akik kevésbé értékelik az égiek szóban
forgó adományát, úgy látják, hogy edényük félig tele van. Ha
bôvében vagyunk a hegy levének, hajlamosabbak lehetünk
kevésbé becsülni, könnyebben látjuk még a hordót is félig
üresnek. De ha szûkebben mérte a tôke az áldást, nagyobb a
becsülete minden cseppnek, azzal bíztatjuk magunkat: nincs
baj, hisz a poharunk félig tele. Talán csak szemfényvesztés az
egész, hisz mindenki ugyanazt a poharat látja – másként. 

Úgy hozta az élet, hogy nem csak szeptember van és
szüret, de sajnos még mindig válság, már a többedik szûk esz-
tendô. S ki tudja még hol a vége! Ilyen körülmények között
számba véve közdolgainkat, a következôkrôl szólnak a hírek.
Sikertelenül végzôdött az ÁMK igazgatói pályázat, az ideig -
lenes vezetôi kinevezés kapcsán is törvényességi probléma
merült fel. A tanév mindennek ellenére elindult. A jegyzôi ki -
ne vezést a bíróság a pályázat kiírás hibáira tekintettel
törvénytelennek ítélte. Újra van viszont aljegyzô, a hivatal, ha
döcögve is, de mûködik. Azt hosszasan lehetne sorolni, hogy
a település fejlesztése, fenntartása kapcsán mi nem történt és
miért, de ettôl most eltekintenénk. 

Ami mégis megvalósult, az az anyagi lehetôségek adta kor-
látokon belül csekélyebb, de a mindennapok szempontjából
talán nem elhanyagolható jelentôségû. Ezeket könnyebb
számba venni. Lefestették a buszmegállókat, a prést a hivatal
mellett, a haranglábat, a temetôi kaput. Közhasznú munkások
közremûködésével új köntöst kapott az iskola, épp idejében,
mert a régi már elég szakadt volt. Végre a Körpince utcából

kikanyarodva, nem suttyanunk bele az árokba – lebetonozták
a sarkot az úton. Bontják az orvosi rendelô mögötti
omlásveszélyes garázst. Kátyúzzák az utakat, elkezdôdött az a
patak tisztítása – egyelôre a Kenderföldeknél, de tervek szerint
folytatódik egészen a halastóig.

Ezek a tények kerülhetnek a köz „poharába”. Mindenki
meggyôzôdésének, álláspontjának megfelelôen majd eldönti,
hogy a falu képzeletbeli edényét félig üresnek, vagy félig
telinek látja. Szemfényvesztés – mondhatja bármely ítéletrôl
egy más meggyôzôdésû. Szellemi itt a piros, hol a piros. De
hol az igazság?  Talán … a borban?  

Az ilyen viták „kívülrôl” nem dönthetôk el. Egyaránt fel-
hozható valamennyi álláspont mellett érv és ellenérv is. Ezúttal
magunk is ellenállunk a vélemény-nyilvánítás csábításának.
Sokkal inkább fontosnak tartjuk azt jelezni, hogy lapos
pénztárcájú napjainkban az eltérô vélemények, értékítéletek
lehetôsége mellett legalább olyan fontos az összefogás kény -
sze rének felismerése, a közös ügyek támogatása. Legfôképp
az, hogy legyenek több ember számára fontos közös ügyek.
Szerencsére ezekre is volt példa közelmúltban: a könyvtár
felújításra, Magyar-kút és a Hôsök tere környezetének ren-
dezésére kiírt pályázatok elnyerése, a református templom
támogatása. 

Az önkormányzati rendszer várható átalakítása, valamint az
országos és helyi költségvetési gondok közepette jobbára
hasonló közös ügyek felismerése, felkarolása adhat lehetôséget
közvetlen környezetünk alakítására. Ehhez pedig hinnünk kell
az összefogás erejében, ha vallási ételemben nem is mindenki
hívô, de az egész falu történelmi emlékeként fontosnak tartot-
ta katolikus templom állagának javítását, jó szívvel támogathat -
ta azt. Így esett, hogy túlnyomó részt az egyházmegye finan-
szírozásából, de helyi adományokkal is kiegészítve – elkészült
a katolikus templom teljes külsô restaurálása. Jól példázva azt,
ha nehéz idôkben is szüretelni akarunk, minden kis segítségre
szükség lehet. Fôként, ha csak egy kicsi hiányzik!!!

Dr. Gasparik Zoltán

SZÜRET NEHÉZ IDÔKBEN

RÉGI-ÚJ TEMPLOMUNK   
Meghatódottan álltunk a szélben, amikor augusztus 27-én a

vasárnapi szentmise elôtt Spányi Antal megyéspüspök megáldot-
ta a külsejében megújult római katolikus templomot.

A 195 évvel ezelôtt épült templomunk a jelenlegi felújítás
során visszanyerte eredeti külsejét, a közel 200 évvel ezelôtt
kigondolt színvilágát: a meleg-fehéret. Az építmény ezzel üzen a
régmúlt idôk ízlés és formavilágáról, és egyben erôsíti a
tiszteletet az elôdök iránt.

A felújítást végzô szakemberek érdeklôdve elemezték és szak-
szerûen kutatták a hajdani mesterek kivitelezési munkáit, tech-
nikai fogásait és ezt ötvözték a mai kor adta lehetôségekkel. Az
ô kezük nyomait is elismeréssel csodálja a jelenkor, amikor a
megújult templomra néz, és talán egyszer majd tanul tôlük az
utókor is.

Egy településen belül a templomnak – világnézettôl, vallási
hovatartozástól függetlenül – különös, kiemelt szerepe van, ezért
mindannyiunk számára ünnep, hogy elkészült az eredetôrzô-
felújítás és így mi is továbbadhatjuk a múlt üzenetét.

Zsédenyi Judit
(A templom felújításával foglalkozó részletes írásunk a júliusi

lapszámunkban jelent meg- a szerk.)
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AZ ARATÓ NÉPEK MEGVÁLTÓ KERESZTJE
Ezt az ünnepi eseményt – a Schattmann Család felújított

keresztjének megáldását – közel szeptember 14-hez, a Szent
Kereszt felmagasztalásának ünnepéhez kötöttük. Ugyanis
320-ban ezen a napon találták meg Jézus keresztjét
Jeruzsálemben.

Bia felöl az elsô út menti keresztnél állunk a Családfasor
platánjai között. Valamikor „Arató népek megváltó kereszt-
je” volt, a búzaszentelések, „könyörgô napok” ese -
ményeinek egyik állomáshelye. Története a 19. sz. közepén
kezdôdött – olvasható Szalai Gyuláné gyûjteményében.

Anyai ükapám Andreas Schattmann állíttatta hálából,
mert egy kegyetlen felhôszakadást ezen a helyen csodával
határos módon lovas kocsival túléltek. A Jóistenben való
mélységes hite gyôzte meg arról, hogy a természeti
katasztrófa ellenére velük csoda történt. Ezért úgy érezte,
hogy a „csodához” neki is oda kell tennie magát: keresztet
állíttatott megmenekülésük színhelyére.

A „fogadalmi” fakereszten bádogból készült Jézus
Krisztus kép volt. Késôbb a család leszármazottjai a régi fa-
keresztet kôkeresztre cserélték kôkorpusszal.

1933-ban édesapám dédapjának lánya, Schattmann
Anna és biai férje Wächter Ferenc újíttatták fel. Édesa-
nyámtól hallottam (aki ekkor 9 éves volt), hogy a kereszt
megáldására a májusi könyörgô napok egyikén került sor.
A processzióval szinte az egész falu kivonult, a gyerekeket

és az idôseket lovas kocsin
hozták ki. Ettôl kezdve
minden második évben
áldozó csütörtök elôtti
Keresztjáró Napok egyikén
a templomi menet a biai
úti keresztekhez vonult
(három volt). Az etyekiek
Bitt Tage-nak, Könyörgô
Napoknak nevezték, ami -
kor a határba vonulva
imáikkal, énekeikkel a
Szentek közbenjárását kér -
ve fohászkodtak Istenhez
jó termésért, a természeti

csapások elkerüléséért, a betegségektôl védelmet kérve
maguknak, állataiknak, növényeiknek. De a Biára, torbágyi
vasútállomásra gyalog igyekvôk, vagy a határba járó dolgozó
emberek a kereszteknél máskor is megálltak pihenni, egy
imát elmondani, hogy újabb lelki táplálékot kapjanak min-
dennapos gondjaik elviselésére.

A kereszt és az etyeki faragott kövek állták a történelem
viharait. A Corpus-t 1983-ban Csákvári Nagy Lajos újította
fel férjem, Gyurkócza Bendegúz felkérésére. Így került az ön -
tött vasból megalkotott, bronzszínûre festett szenvedô
Krisztus a kôkeresztre.

Az emlékmû sértetlenül túlélte a háborút, a keresztdön-
tögetéseket, útépítéseket, évtizedekig „láthatta” a szovjet
tankok vonulását.

Családunk a legnehezebb idôkben is gondozta (sokszor
titokban), mint egyetlen megmaradt „Schattmann örök-
ségünket”.

2009-ben mégis vandál módon széttörték a kôkeretet, a
szegletköveket ellopták, Krisztus testét széttörve a búza-
táblába dobták. Ekkor kérésemre Praszler József és fia újra
felújították, és fölhelyezték a Corpus-t a keresztre.

Nemcsak ez, hanem minden más kereszt is Krisztus kín-
szenvedésének szemléltetése, keresztény közösségünk, egész
falunk öröksége.

Ezért nemes tettnek tartom, hogy az Etyeki Német
Kisebbségi Önkormányzat az utóbbi három évben felvállalta
a község útmenti keresztjeinek felújítását.

Családunk nevében megköszönöm az anyagi áldozatot,
Vadas Istvánnénak a személyes közbenjárását. Köszönjük a
mestereknek: Szeifert Jánosnak, Bondár Károlynak és a többi
segítônek a szép felújító munkát!

XXIII. János pápa így vallott a keresztrôl: „A feszület az
én nagy tankönyvem! Ebbôl tanulom meg az isteni bölcses-
séget, szorgalmasan, szeretettel. Bele kell gyakorolnom ma -
ga mat, hogy mindent, ami történik, és minden emberi böl-
csességet és tudományt e nagy könyv alapján ítéljek meg!”

Nekünk is „meg kell tanulnunk, mi az igazi önzetlenség.
Akkor szebb lesz a világ élete.”

Gyurkócza Bendegúzné
(Elhangzott 2011. szeptember 15-én)
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Szüret 1921-ben. Gyurkócza Bendegúzné archívumából.
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Etyek anno...

A szüret legfôbb gyöngyszeme a karneválszerû szüreti
mulatság volt. Évrôl évre a vendéglôs (általában Martin Antal)
a fiatalok rendezôgárdájával beszélte meg a teendôket. A lát-
szat az volt, hogy a fiatalok a rendezôk, közben a háttérbôl
mindent az elöljáróság, az olvasókör valamint az iparosok és
kereskedôk köre mozgatott, majd a leventeegyesület is a ren-
dezôk sorába lépett.

A legények zenérôl, lovakról, kocsikról gondoskodtak. A
lányok dolga volt a ruhák beszerzése és a bálterem
feldíszítése. A szüreti felvonulás rendje általában a következô
volt: elöl haladtak a csikósok, ôket követték a feldíszített
szekerek a vidám társasággal; a bohóccal, a madarásszal, a
cigánycsaláddal és a kisbíróval, aki nevettetô, csipkelôdô hir -

det ményekkel, az alkalomhoz illô mondókákkal szórakoztat-
ta a nézôközönséget. Szôlôfürtökkel és papírszalagokkal
feldíszített hintón foglalt helyet a bíró és felesége valamint az
erre az alkalomra kiválasztott személyzet. A vidám felvonulást
a cigánybanda zárta.

A szüreti felvonulás kezdetét a vasárnapi litánia után
engedélyezték, a vendéglô udvarából indult a menet, végigha-
ladt a fôbb utcákon, majd visszatért a kiindulási helyére.
Következett a mûsor, amik fôként szôlôlopásból, bíráskodás-
ból állt, közben folyt a tánc és a jókedvû szórakozás. A szüreti
bálon megjelentek a szülôk is, akik fôként az olvasókörben
(kaszinó) és az iparoskörben múlatták az idôt.

(Forrás: Etyek története – Geng Antal, 2005)

Községünk gazdag, fotókkal, dokumentumokkal illusztrál-
ható múlttal rendelkezik. Az elmúlt hónapokban sokan
megtiszteltek azzal, hogy rendelkezésre bocsátották a bir-
tokukban található régi fényképeket, de tudom, hogy ez az
archívum még tovább bôvíthetô. Szeretném, ha ez a páratlanul
értékes fotógyûjtemény minél teljesebb lenne, közkinccsé
válna. A képekbôl Etyek múltjába bepillantást adó kétnyelvû
(magyar-német) fotóalbum kiadását tervezem.

Bizonyára sokan élnek azok a „tanúk”, akik emlékeznek a
múltban történtekre, esetleg lapul a fiókok, szekrények mélyén
néhány megsárgult fotó, melyhez kapcsolódóan egy kis
történetet is ôriz az emlékezet. Kérem Önöket, akinek bir-
tokában van az 1800-as, 1900-as években készült (1970-ig)
Etyekhez kötôdô fénykép vagy történet, keressen meg. 

Köszönöm megtisztelô segítségüket.
Szabó Erika (06-30-9421-969, etyekiforras@citromail.hu)

SZÜRETI FELVONULÁS ÉS MULATSÁG 
A KÉT VILÁGHÁBORÚ KÖZÖTT
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„Megbízatásom lejárt…”
1990. decemberében köszöntötte elôször az olvasókat az

Etyeki Polgár szerkesztôjeként Miksa Lajos.
„Nehéz, bizonytalan világban élünk. Ilyenkor könnyen feliz-

zanak a szenvedélyek, hangoskodássá erôsödnek a suttogások,
hajlamosak leszünk arra, hogy másokban keressük bajaink okát,
lábra kaphat az idegen- és fajgyûlölet.

Hiteles és pontos tájékoztatásra van szükség. Olyan tájékoz-
tatásra, amely nemcsak információkat közöl, hanem segít kita-
pogatni a remény ma már ködbe veszô útjait is és amely össze-
fogásra serkenti az embereket. Hiszen egy közösségben élünk mi,
etyekiek, egy faluközösségben.”

Nehéz idôszakban szerkesztettük együtt a faluközösség
lapját. Nehéz volt a rendszerváltozás utáni elsô önkormányzat
csetlô-botló lépéseit hitelesen dokumentálni, nehéz volt
egyensúlyt találni a hirtelen jött demokrácia adta nagy szabad-
ságban született vélemények között. De technikai értelemben
is nehéz volt – az elsô években számítógép híján egy gömbfe-
jes írógép és rajztábla segítségével készültek a lapszámok.

Minden nehézség ellenére – vagy talán épp azért – nagyon
szerettük ezt a lapot, sokat agyaltunk azon, hogyan lehetne
jobbá, tartalmasabbá tenni. Hosszú beszélgetéseink – néha
vitáink – eredményeként egyre népszerûbb lett az újság.
Nagyon sokat tanultam a profi újságírótól – nemcsak a szakma
rejtelmeit, de emberséget, türelmet, empátiát is. 

Az 1994-es választások után Lajos az új testületre bízta az
újság további sorsának eldöntését. „… December 11-én ismét
választott a község, más önkormányzat alakult, amelynek vissza-
adom az Etyeki Polgárt azért, hogy szabadon eldönthesse: fenn -

tartja-e továbbra is a lapot, ha
igen, milyen szellemben és kivel
akarja szerkesztetni. …

… Mert a lap koncepciója
az, hogy az Etyeki Polgárnak
elsôrendûen Etyekrôl kell szól-
nia, ez érdekli az embereket,
így adható el az újság. A
másik elszánás szerint a
helyi lapnak a faluban
kiegyensúlyozó szerepet kell
betöltenie. Olyannak kell
lennie, mint a hajóban
a nehezék, amely segít
megôrizni az egyen-
súlyt az érzelmi,
hangulati, lelki, poli-
tikai hullámzásokon. 

Az Etyeki Polgár
felkeltette az érdek-
lôdést Etyek iránt.
Ilyen szempontból –
vélem – az újság betöltötte hivatását. … Most elköszönök
olvasóinktól, megköszönve érdeklôdésüket, bizalmukat, kitartá-
sukat.”

Ezekkel a szavakkal búcsúzott1994 decemberében az etye-
ki újságolvasóktól. 

Most mi is búcsúzunk Tôled, Lajos. 
Megbízatásod lejárt – nyugodj békében!

Szabó Erika

Miksa Lajos 1990-1994-ig, majd 1995-1997-ig
ön kormányzati képviselô volt, 1990-tôl 1995-ig szer -
kesz tette a faluközösség lapját, az Etyeki Polgárt.
1999-ben Etyek Kultúrájáért Díjban részesült.

Etyek Község Önkormányzatának Képviselô-tes tü -
lete együtt érez a gyászoló család fájdalmában, ôszinte
részvétét fejezi ki. 

Elment a tollforgató
Felelôsség a magyar családok és gyermekek jövôje iránt,

végtelen alázattal végzett munka. Ez jellemezte pályatár-
sunkat, lapunk külsôs szerzôjét, Miksa Lajost, aki a napokban
adta vissza lelkét teremtôjének. … Eredendôen pedagógus
volt, és tollforgatóként is ízig-vérig az maradt. Jelen sorok
írója abban a szerencsében részesült, hogy az ô keze alatt
indulhatott el a pályán, és életre szóló útmutatást kapott tôle
emberségbôl, szolgálatból, hivatástudatból egyaránt.
…Lapunk számos publicisztikáját közölte, amelyeknek közös
tárgya volt az aggodalom a magyar családok sorsa, a hazai
iskolaügy jövôje iránt.

Személyében értékes munkatársat veszített a magyar
pedagógia és újságírás.

Nánási Tamás
(Forrás: Magyar Nemzet – részletek)

Búcsú a kollégától
Kollégánktól, barátunktól, Miksa Lajostól búcsúzunk.
Kollégát írtam, noha ennél sokkal több volt számomra a

szeptember 7-én elhunyt Miksa Lajos. Barát, a szó nemes
értelmében. Egyenes beszédû, hajlíthatatlan gerincû, mindig
pontosan fogalmazó, nagyszerû pedagógus és újságíró….

Református kántortanító fiaként képesítés nélkül kezdte a
pedagógusi pályáját Kelemenkerten. Késôbb, már a tanárképzô
fôiskolán megismerkedett leendô feleségével, Jakab
Antóniával, és Kémesre együtt mentek tanítani. Szépen alakult
szakmai elômenetele, hiszen hamarosan Siklóson lett tanfel-
ügyelô, közben egyetemi diplomát szerzett pedagógiai szakon,
és egyre többet publikált. Cikkeit, tanulmányait közölte a
Dunántúli Napló, számos szakmai folyóirat, köztük a hetente
megjelenô Köznevelés, majd a Magyar Nemzet is. Írásaiban
részben tanítási tapasztalatait osztotta meg kollégáival, részben
a családnak a gyerekek szocializációjában, a társadalom for-
málásában betöltött, fontos szerepére hívta fel a figyelmet,
illetve az ifjúság erkölcsös nevelésére, de tanácsokat adott a fia-
talok szexuális felvilágosításához is a pedagógusoknak. Etyekre
költözését követôen a Köznevelés munkatársa lett, és maradt
újabb lakhelyén, Pilismaróton is. …

Nehéz belenyugodni egy kiváló munkatárs, kolléga, igaz
barát, családszeretô apa elvesztésébe.   Nem is lehet. Vigaszt
csak az jelenthet, hogy ô megtalálta az örök nyugalmat.

NG (Forrás: Köznevelés online – részletek)

EREDENDÔEN PEDAGÓGUS VOLT, 
ÉS TOLLFORGATÓKÉNT 
IS ÍZIG-VÉRIG AZ MARADT
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Tisztelt Etyekiek!
Mondhatni menetrendszerûen ismételten azért ragadtam tollat,

mert lezárult egy újabb szakasz az életemben, és az etyeki hivatal
életében is. Korábban mint polgármester, most mint jegyzô
köszönök el Önöktôl.

Hogy miért? Most sincs ez másképp, mint korábban. Bár úgy
érzem munkámat tisztességgel, becsülettel végeztem, eleget tettem
a velem szemben támasztott „kiemelt” követelményeknek, rajtam
kívül álló okokból - melyeket nem hiszem, hogy ecsetelnem kell -
ismét eltávolítottak. 

Biztosan sok mindent hallottak és hallanak majd a jövôben, mi,
hogyan és legfôképp miért történt.  A tények megismerése
érdekében szükségesnek tartom vázolni a folyamatot, aminek
végeredménye ismételt távozásom. 

Mint mindenki elôtt ismeretes, az önkormányzati választáson a
szavazást megelôzô hetekben zártak ki, mely kizárásomat, hivatkoz-
va rendôri múltamra, „ellopott” személyi irataimmal alátámasztva
egy „tisztes” etyeki polgártársunk kezdeményezte. Kizárásommal
együtt megfosztottak alapvetô állampolgári jogomtól is, elvonták
passzív választójogomat.

Ezt követôen sokan kerestek meg, hogy vállaljak továbbra is
közéleti szerepet, ne hagyjam kárbaveszni a megkezdett munkát.
Ezért indultam el a jegyzôválasztáson, melynek eredményeképpen
2010. december 1-jén nyertem kinevezést a Hivatal élére. A megyei
kormányhivatal a pályázati kiírás számos pontjával kapcsolatban
törvényességi észrevételt tett, melyet a képviselô-testület nem
fogadott el. A Fejér Megyei Bíróság a pályázattal szembeni kifogá-
sok közül egyet talált megalapozottnak, nevezetesen azt, hogy a
pályázótól kért nyilatkozat, miszerint "kívánja-e a pályázata
elbírálásakor a zárt ülés tartását" jogsértô, ugyanis kinevezési ügyben
a törvény szerint kötelezô zárt ülést tartani, kivéve, ha az érintett
hozzájárul a nyilvános üléshez. 

Álláspontom szerint a pályázatban elôírt nyilatkozat - bár
szerencsétlen a megfogalmazás - nem sérti az önkormányzati
törvény elôírásait, a nyilatkozat e formában történô bekérése a

jogalkotói szándék érvényesülését megfelelôen szolgálta, nem ellen-
tétes a hivatkozott törvénnyel. Megjegyzem, hogy a pályázat
elbírálása a nyilatkozatoknak megfelelôen zárt ülés keretei között
zajlott.

Bár a pályázat e pontja érdemben a jegyzôi kinevezést nem érin-
tette, a bíróság mégis a teljes pályázati kiírás hatályon kívül
helyezésérôl döntött. 

A helyzet érdekessége, hogy a személyem ellen irányuló pernek
nem voltam alanya, abban nem vettem részt, így sem megszólalási,
sem jogorvoslati lehetôség nem illetett, ilyen joga a Képviselô-
testületnek volt. 

A bírósági döntéssel szemben az önkormányzat ügyvédje
felülvizsgálati kérelmet terjesztett elô a Legfelsôbb Bíróságra, azon-
ban a képviselô-testület e különleges jogorvoslat visszavonásáról
döntött, ezzel egyenes utat nyitva a kinevezésem érvénytelenítésére
irányuló támadás lehetôségének.

Ezt követôen került sor a kinevezés érvénytelenítésére irányuló
perre, mely gyakorlatilag az elôzô ítéleten alapult, és az önkor-
mányzat pervesztességével zárult. 

A szeptember 9-i per eredményérôl, közszolgálati jogviszony-
ommal kapcsolatos kötelezettségeimrôl  munkáltatóm nem tájékoz-
tatott, álláspontjukról szeptember 15-én, a testületi  elôterjesztésbôl
értesültem. Bár a bírósági ítélet egyértelmûen kimondja, hogy a kin-
evezés érvénytelensége a munkáltató hibájából következett be, a fel-
mentésemrôl szóló határozatában a képviselô-testület - a jogi tények
ellenére - ezt nem tüntette fel, jogi felelôsségén túl erkölcsi és egyéb
irányú felelôsségét sem hajlandó elismerni.

Bízom abban, hogy a képviselô-testület mérlegelve azt, hogy a
személyemet érô hátrányos intézkedéseknek abszolút vétlen
elszenvedôje vagyok, hajlandóságot mutatnak az Önkormányzat
által elkövetett hiba miatt bekövetkezett joghátrány orvoslására, a
felmerülô kérdések megegyezéses lezárására.   

Elszakadva Etyektôl ezúton ismételten szeretném megköszönni
mindazoknak, akik etyekiként munkámban mindvégig támogattak,
segítettek, továbbá a Hivatal dolgozóinak, akikkel közösen jelentôs
eredményeket értünk el, melyet a tevékenységet jellemzô mutatók
egyértelmûen alátámasztanak. 

Remélem, hogy munkatársaim nem térnek le a közösen kijelölt
útról, a közigazgatás, mint hivatás szeretete túllendíti ôket a min-
dennapi nehézségeken, és bármely körülmények között, megôrizve
emberségüket, becsületüket, tisztességesen és elhivatottan szolgálják
a település lakóit.                                                     Szûcs Lajos

ISMÉT JEGYZÔ NÉLKÜL…
A Fejér Megyei Kormányhivatal a Fejér Megyei Bíróságon

megtámadta a képviselô-testület 2010. október 27-i, a jegyzôi
pályázat kiírására vonatkozó határozatát. A bíróság a
Kormányhivatal keresetének helyt adott. Megállapította, hogy
a pályázat megfogalmazása az Ötv. vonatkozó rendelkezésével
ellentétes, ezért jogerôs ítéletében a határozatot hatályon kívül
helyezte, ezzel olyan helyzetet teremtve, mintha a pályázat
kiírása nem történt volna meg. Ennek eredményeként született
jegyzôi kinevezés érvénytelen jogviszonyt hozott létre, ame-
lyet a képviselô-testület, mint munkáltató, azonnali hatállyal
köteles felszámolni, a rendes felmentés jogkövetkezményeinek
alkalmazásával. 

Az ítéletet végrehajtva a testület szeptember 15-én a
köztisztviselôk jogállásáról szóló törvény jogkörében eljárva
Szûcs Lajos jegyzô közszolgálati jogviszonyát felmentéssel
megszüntette. A polgármester kérdésünkre elmondta, hogy a
törvényes határidôn belül a testület kiírja az új pályázatot a
jegyzôi munkakör ellátására.

Továbbá megtudtuk, hogy a Legfelsôbb Bíróság elôtt az ítélet-
tel szemben felülvizsgálatot akkor lehet kérni, ha maga az ítélet
jogszabálysértést tartalmaz, tehát a bíróság a rendelkezésre álló
jogszabályokat jogszabálysértô módon alkalmazta. A Legfelsôbb
Bíróság nem egy fellebbezéshez hasonló jogorvoslati fórum,
hanem mindössze azt hivatott vizsgálni, hogy egy egyébként
jogerôs ítéletet meghozott bíróság a jogszabályokat helyesen alkal -
mazta-e, Érdemben nem bírálja el újra az ügyet, nem vizsgálja az
alakuló viszonyt és a háttérben álló jogszabályokat. Csak eljárási
hiba esetén lehet felülvizsgálattal fordulni a Legfelsôbb
Bírósághoz. Ezért tehát ebben a helyzetben jogilag, alakilag nem
volt más mozgástere, lehetôsége az önkormányzatnak.

Az MTI megkeresésére Balogh Ibolya, a Fejér Megyei
Kormányhivatal fôigazgatója hangsúlyozta: „Azt gondolom, ez
precedensértékû per volt, mert tudomásom szerint elsô alkalom-
mal hozott ilyen horderejû döntést magyar bíróság kormányhi-
vatali törvényességi észrevétel alapján”                (Forrás: MTI)

Nagy erôforrásoknak kell rejleniük elménkben és szívünkben
ahhoz, hogy méltányoljuk az ôszinteséget akkor is, 

ha megsebez minket, vagy, hogy ôszinték legyünk anélkül, hogy
ôszinteségünk sértô volna. Kevés ember elég gerinces ahhoz, hogy

elviselje és megmondja az igazat.
(Marquis de Vauvenarges) 
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A közalkalmazási jogvi -
szony idôtartama: határozat-
lan idejû.

Foglalkoztatás jellege: tel-
jes munkaidô.

A vezetôi megbízás idôtar-
tama: 2012. január 1. –
2016. július 31.

Munkavégzés helye: 2091
Etyek, Magyar u. 2.

A munkakörbe tartozó,
illetve a vezetôi megbízással
járó lényeges feladatok: Az
irányadó jogszabályoknak
megfelelôen az ÁMK intéz -
mény szakszerû és törvényes
mûködtetése, takarékos gaz -
dálkodás, a munkáltatói jo -
gok gyakorlása. Az igazgató
egyben a Német Nemzetiségi
Általános Iskola intézmény -
egység-vezetôje is. 

Illetmény és juttatások: A
közalkalmazottak jogállásáról
szóló 1992. évi XXXIII. Tv.
Rendelkezései szerint.

Pályázati feltételek:
– az általános iskola

intézményegységben pedagó-
gus-munkakör betöltéséhez

szükséges felsôfokú iskolai
végzettség és szakképzettség,

– pedagógus szakvizsga,
– legalább öt év pedagó-

gus munkakörben szerzett
szakmai gyakorlat,

– a nevelési-oktatási in -
tézményben pedagógus mun -
ka körben fennálló, hatá ro zat -
lan idôre szóló alkalmazás,
illetve a megbízással egyidejû-
leg pedagógus munkakörben
történô, határozatlan idôre
szóló alkalmazás,

– magyar állampolgárság,
büntetlen elôélet, cselek vô -
képesség.

A pályázat részeként
benyújtandó iratok:

– Részletes szakmai öné -
let rajz, fényképpel ellátva.

– Az intézmény ve -
zetésére vonatkozó program,
a szakmai helyzetelemzésre
épülô fejlesztési elkép ze lé -
sekkel.

– A képesítések és a szak-
mai gyakorlat igazolására vo -
natkozó okiratok másolata.

– 3 hónapnál nem régebbi
hatósági erkölcsi bizonyítvány
eredetben, ennek hiányában a
megkérését igazoló feladó ve -
vény eredetben.

– Nyilatkozat, hogy a
pályázó a pályázati anyagában
foglalt személyes adatainak a
pályázati eljárással össze füg -

gés ben szükséges kezeléséhez
hozzájárul.

– Nyilatkozat arról, hogy
a pá lyázó beleegyezik-e a ve -
ze tôi megbízás adásának nyil-
vá nos ülésen való tárgya -
lásához.

– A pályázatot négy azo -
nos tartalmú, azonos mellék-
letekkel ellátott példányban
kell benyújtani.

A munkakör betölthe tôsé gé -
nek idôpontja: 2012. január 1.

A pályázat benyújtásának
határideje: 2011. október 21.

A pályázati kiírással kap -
cso latosan további informá-
ciót Garaguly Tibor pol-
gármester nyújt a 06-22/353-
633-as telefonszámon.

A pályázat benyújtásának
módja: postai úton, Polgár -
mesteri Hivatal – 2091 Etyek,
Körpince köz 4. címre. A
borítékra kérjük feltüntetni az
azonosító számot, valamint a
munkakör megnevezését.

A pályázat elbírálásának
határideje: 

2011. december 20.

Összefogás a temetô érdekében
Az Önkéntesség Éve keretében ismételten társadalmi

munkára hívjuk a falu lakosságát, civil szervezeteket és az egy-
házközösségeket 2011. október 8-án 9 órai gyülekezôvel az
óvoda elôtt térre.

Ez alkalommal a temetôt szeretnénk rendbe tenni, par -
kosítási, festési munkálatokat és az utak, parkoló murvázását
tervezzük. A hatékony munkavégzés érdekében, amennyiben
tehetik, kérem hozzanak magukkal szerszámokat (ásó, kapa,
lapát, gereblye). Reméljük, hogy minél többen csatlakoznak a
kezdeményezéshez, mert ha sokan leszünk, az egész temetôt
és a parkolót kulturáltabbá tehetjük.

A munka végeztével minden résztvevôt szeretettel várunk
az óvoda elôtti téren egy vadpörköltre és baráti beszélgetésre. 

Kérjük, részvételi szándékát (az ebéd mennyisége miatt) a
polgármesteri hivatalban szíveskedjék jelezni (telefon: 06-22-
353-633, e-mail: titkarsag@etyek.hu), ha bármilyen kérdése
felmerülne, kérem keressen a következô telefonszámon: 06-
30-971-1854. Segítô közremûködését ezúton is köszönöm.

Tisztelettel: Garaguly Tibor, polgármester

Új tagok a Kulturális Bizottságban
A Közoktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottság

nevében ezúton is szeretném megköszönni júniusban lemon-
dott külsô tagjainknak, dr. Kovácsné Bodó Gabriellának és
Csiz ma dia Gábornak a bizottság sikeres mûködése ér de -
kében vég zett önzetlen és színvonalas tevékenységét. Egyben
szeretném köszönteni a bizottság megválasztott új külsô tag-
jait: dr. Lénártné Till Cecíliát és Máté Krisztinát, akikkel –
véleményem szerint – hasonlóan sikeres munkát folytathatunk.                                   

Siroki Angéla, bizottság elnöke

PÁLYÁZAT
Etyek Község Önkormányzatának Képviselô-testülete

a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. Tv.
20/A. §. alapján pályázatot hirdet a

„Magyar-kút” Általános Mûvelôdési Központ 
ÁMK igazgató és Német Nemzetiségi Általános Iskola

intézményegység-vezetô 
(magasabb vezetô) beosztás ellátására.
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Felsôbb éves diákjainknak azt kívánom, hogy amikor egy -
szer majd elhagyják ezt az iskolát, birtokában legyenek mind -
annak, amire szükségük lesz: vegyék észre a simogató szellôt,
de állni tudják a vihart is. A mosolygó napot örömmel
üdvözöljék, de ne ijedjenek meg a villámoktól sem.

A szülôknek tett ígéretem szerint, az Általános Iskolában és
Mûvészeti Iskolában is mindent megteszünk annak érdekében,
hogy a ránk bízott diákok ügyes, okos, tisztelettudó,
mûvészetekre is fogékony fiatalokká váljanak. Elôre is
köszönöm, hogy ebben a tanévben is számíthatunk a szülôi
közösség segítô együttmûködésére!

Azt mondja József Attila: „Kertész leszek, fát nevelek, kelô
nappal én is kelek…”

Ilyen fáradhatatlan kertésznek állítottak bennünket, pe da -
gó gusokat, hogy gyermekeink kis csemetékbôl helyüket

megálló, majdan termôre forduló fákká növekedhessenek.
Tanulóink a mi kertünk fái, akik szépen fejlôdnek évrôl évre.
Nyesegetjük a hajtásaikat, ugyanakkor szeretettel tápláljuk,
óvjuk ôket.

Ahhoz, hogy az elôttünk álló tanév sikeres legyen, sok min-
denre van szükség:

- arra, hogy kollégáim áldozatosan végezzék munkájukat,
- arra, hogy tanulóink folyamatosan és rendesen tanuljanak

és tisztességesen viselkedjenek,
- arra, hogy a szülôk az iskolával együttmûködjenek,
és arra is, hogy az iskolavezetés megfelelôen kézben tartsa

az intézmény irányítását.
Hiszek abban, hogy minden teljesül majd, vagyis minden-

ki teszi a dolgát!
Szeretném, ha a 2011/2012. tanévet 

Róth Márta gyógypedagógus és költônô szavai vezérelnék:
„Kezedbe teszem a könyvet, hogy vezessen a sûrû ködben.

Kezedbe teszem az átlátszó kristályt, 
hogy lásd a szépet, keresd a tisztát!

Kezedbe teszem a gyertyalángot, világíts annak, aki bántott!
Kezedbe teszem a szôtt takarót, takard be az árván fázót!

Kezedbe teszem a fénylô kulcsot, 
hogy meleg legyen, és várjon az otthon.

Indulj hát, s hívd magaddal a gyerekeket, 
hogy kezükbe tehesd a szeretetet!”

Bodó Gabriella mb. intézményvezetô

Halkan útra kel a nyár, s észre
sem vettük, beköszöntött a szep -
tem ber s vele az új tanév.

Reggelente az utcák gyerekekkel, és az ôket kísérô
szülôkkel népesülnek be. Ki az óvodába siet, ki az iskolába,
melyek felébredtek nyári álmukból és újra gyermekzsivajtól
hangosak.

A szünidôben sort kerítettünk intézményünk nagyta -
karítására, a mosdók és öltözôk tisztasági festésére, megtörtént
az épületek utcafronti homlokzatának rendbetétele. Sze ret -

ném megköszönni az iskolai alkal -
mazottak és a festôk lelkiismeretes
munkáját, valamint a fenntartó

Önkormányzat segítségét ezen a téren!
A gondos elôkészítésnek köszönhetôen a tanév zökkenô-

mentesen elindult, a vezetô által elkészített tantárgyfelosztás és
iránymutatások alapján idôben elkészült az órarend is.

Nagy szeretettel fogadtuk kis elsôseinket, remélem ôk is
örömmel jöttek hozzánk. Kívánom, hogy számura ez az év, a
sok okosság megtanulása mellett, legyen szép és vidám!

BECSENGETTEK

Ágoston János Dániel
Bakó Alexandra Klára
Balogh Anita Ramóna
Barta Roland Máté
Bella Mónika Henrietta
Berényi Máté
Cserhalmi-Szabó Hanna
Danczinger Gergô
Fábián Laura Mária
Farkas Bence
Gábor Emil Dániel
Jónás Eszter
Katona Kitti

Kelemen Barnabás
Király Brigitta
Kôrösi-Tóth Bulcsú
Kôrösi-Tóth Hunor
Lindmayer Anta
Milotai Mira
Nagy Dorka Borbála
Ráck Szabolcs
Seres Julianna
Sztancsik Ferenc
Szunyogh Kamilla
Vanpée Nathalie
Varga Dániel Ferenc

Ágoston Kitti
Bacsa Emília Renáta
Balogh Viktória Noémi
Bartos Petra
Bassola Domonkos
Broszmann Veronika Anna
Fazekas Dóra
Fazekas Eszter
Fedics Annamária
Franta Ákos
Gárel Virginia
Hegyi Gergely
Jolsvai Marcell

Joó Luca Mária
Késmárki Krisztián
Kolmanics Dóra
Kowalszky László
Lengyel Milán
Losteiner Kata
Mészáros Petra
Nyeste Dávid
Pásztor Máté
Sas Benedek
Schmidt Béla
Szondy Boglárka
Zorkóczy Károly Ágoston

1.a osztály Osztálytanító: Bíró Lajosné 1.b osztály Osztálytanító: Beregszásziné Tóth Ágnes

Szeptember 1-én megkezdôdött a
2011/2012-es nevelési év 177 gyermekkel. A
hagyományoknak megfelelôen az elsô osztályosok az
óvodában gyülekeztek. Útravalóul az óvó nénik sok sikert, jó
tanulást kívántak a gyermekeknek és a tanító nénikkel
átkísérték ôket az iskolába a tanévnyitó ünnepségre. Az idén a
dávidmajori óvodáskorú gyermekeket is óvodánk fogadja.
Bejárásukat Etyek Község Önkormányzata külön buszjárattal
biztosítja. Intézményünkben a gyermekek logopédiai és
gyógy testnevelési ellátását szükség szerint idén is a Bicskei

Kistérségi Egységes Pedagógiai Társulás látja el.
Bôsz Zsuzsanna intézményvezetô hétfônként 15-

16 óra között drámajáték szakkört tart – térítésmentesen,
melyre minden kedves gyermeket sok szeretettel vár. 

Szeptember 21-én az óvoda dolgozói munkatársi értekez -
letet tartanak 15 órától. Kérünk minden Kedves Szülôt, hogy
gyermekét vigye haza az értekezlet kezdetéig. 

Szeptember 29-én, Mihály napon a hagyományokat
követve betakarítási ünnepet tartunk.

Aszódi Judit

Ovihírek

Fotó: Gábor Emil
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Hónapról hónapra
Augusztus végén klubdélután keretében pikniket ren-

deztünk az udvaron. Az étlapon ínycsiklandozó finomságok
szerepeltek: zsíros kenyér, paprika, paradicsom, lila hagyma.
Szomjunkat teával és fûszeres meggyborral oltottuk. Így már a
nótázáshoz is kedvet kaptunk, danoltunk is egy kicsit.
Szeptember 6-án Bauer Tecát láttuk vendégül, aki verses-
kötetét mutatta be nekünk. A jelenlévôk kaptak egy ajándék
kötetet is a szerzôtôl. A beszélgetés végén már áttértünk a ter-
mészetes gyógymódokra is, így meghívtuk ôt a szeptember
27-ére szervezett egészség délutánunkra, ahol a természetes
gyógymódokról, gyógyteák használatáról kapunk majd felvilá-
gosítást. Szeptember 13-án a régi szüretek emlékét elevenítet-
tük fel kötetlen beszélgetés keretében. Szeptember 7-én a
Seszták Optika Kft a község lakosságának ingyenes látásvizs-
gálatot végzett intézményünkben. Az elkészült szemüvegek
szeptember 21-én vehetôk át az intézményben.

A hónap folyamán két alkalommal rendeztünk ruhabörzét
a lakosság részére. A börzén férfi, nôi, és gyermekruhákat
vihettek el a rászorulók. 

A Magyar Élelmiszerbank Egyesület 1,9 tonna élelmiszer
adományt juttatott a falu részére. Az adomány feltétele volt,
hogy néhányan önkéntes munkát végeztek a Magyar Élelmiszer-
bank Egyesület raktárában.  A szállításban az önkormányzat
tehergépkocsija volt segítségünkre. Bár a kapott mennyiség
csekélyebb volt, mint a korábbi esetben, de így is a mintegy 1,9
tonna tartós élelmiszerbôl 427 család részesülhetett.

A nappali ellátás klubprogramjai szeptember 20-án foly-
tatódnak a Buzál-Mórocza Pincészetben, ahol igyekszünk
megismerni a „jó bor titkát”. Szeptember 27.: Egészség
délután, október 7. 16 óra: Idôsek napi ünnepség fúvószené-
vel, október 11.: „ôszi utcák” – séta a faluban, október 18.:
Csere-bere délután, október 25.: Halottak napi megem-
lékezés, november 8.: Beszélgetôs teadélután. A rendezvények
általában 14 órakor kezdôdnek (kivétel jelezve).

2011. szeptember
1-tôl a gázzal és táv -
hôvel fûtôk mellett azok is
igénybe vehetik az új lakás-
fenntartási támogatást, akik
fával, olajjal vagy más módon
fûtenek. A gáz- és távhôtámo-
gatás helyébe lépô támogatási
rendszer egyszerûbb lesz és a
jogosultságot biztosító jöve -
de lemhatár emelése lehetôvé
teszi, hogy a korábbi ener-
giatámogatási rendszer jelen-
legi jogosultjai továbbra is
kaphassanak támogatást.

A lakásfenntartási támo-
gatás és a gáz- és távhôtámo-
gatás integrációja révén egy -
szerûsödik és egységesebbé
válik a lak hatással összefüggô
szociális ellátások rendszere,
mert nem kell két, hasonló
célokat szolgáló támogatási
rendszert pár huzamosan mû -
ködtetni. Így kiszûrhetôek a
támogatást jogosulatlanul
igénybevevôk. Ugyanakkor
valamennyi lakhatással kap-
csolatos kiadásra kiterjed és az
eddigiekhez képest a fûtéstá-
mogatás terén szélesebb kör-
ben részesülhetnek segítség-
ben azok a rászorulók, akik
egyéb fûtési nemeket (pl.: fa,
szén, villany, palackos gáz,
fûtôolaj, stb.) használnak.
Lakásfenntartási támogatást a
fûtéstámogatáson túl többek
között lakbérre, al bérleti díj -
ra, közös költségre, csatorna
használati díjra, a szemétszál-
lítás költségeire, villanyáram,

víz és gázfogyasztás költ -
ségeire lehet kérni.

Az új támogatási rendszer
lényegesen megemeli a jogo-
sultsági jövedelemhatárt, a -
me lyet a törvény 71.250,- Ft-
ban, az öregségi nyug díj mi -
nimum 250 százalékában ha -
tá roz meg (a korábbi 150
százalék helyett). A jöve -
delemszámítás alapja az egy
fôre jutó jövedelem helyett a
háztartás fogyasztási szerke -
zetét jobban kifejezô fogyasz -
tási egység lesz (a háztartás
elsô nagykorú tagjának arány -
száma 1,0; a második 0,9;
minden további nagykorú
arányszáma 0,8; a háztartás
elsô és második kiskorú tagjá-
nak arányszáma személyen -
ként 0,8 és minden további
kiskorú tagjának arányszáma
tagonként 0,7).

Annak érdekében, hogy a
támogatás a korábbinál igaz -
ságosabb és hatékonyabb le -
gyen, a lakásfenntartási támo-
gatás feltétele lesz a jöve de -
lem- és vagyonvizsgálat és
annak elôírása, hogy a lakás-
fenntartási támogatást elsô-
sorban természetben kell
nyújtani. A vagyon mérté -
kének megállapításakor az
ingatlant, a jármûvet és a for-
galomképes vagyoni értékû
jogot kell figyelembe venni,
nem kell azonban beszámí-
tani a kérelmezô (jogosult)

által lakott ingatlant, az általa
lakott ingatlanon fennálló va -
gyonértékû jogot, valamint a
mozgáskorlátozottságára te -
kin tettel fenntartott gépjármû
értékét.

A természetben nyúj tott
tá mogatás a közüzemi (gáz,
áram, távhô, szemétszállítás,
stb.) számlák kifizetése köz -
vet lenül a szolgáltatók felé
történik, illetve lehetôség sze -
rint közvetlen a hozzájárulás
az adott településre jellemzô
tüzelôanyag meg vá sárlá sá -
hoz. A támogatás meg osztva
is adható: részben készpénz,
rész ben termé szet beni támo-
gatás formájában. A támoga -
tást elsôsorban azok hoz a
ren dszeres kiadásokhoz kell
nyújtani, amelyek megfize -
tésének elmaradása a ké rel -
mezô lakhatását a legna gyobb
mértékben veszélyezteti.

Az új kormány 2010-tôl
több alkalommal döntött

gázár- és távhôtámo-
gatás jo gosultsági ha -

táride jének meg hosszab bítá -
sáról, legutóbbi döntésével
2011. augusztus 31-ig
hosszabbította meg a támo-
gatás jogosultsági határ -
idejét. Az ennek helyébe lépô
lakásfenntartási támogatás
irán ti új igényeket azok, akik
eddig gáz vagy távhô támo-
gatásban részesültek 2011.
szeptember 1-étôl a ké rel -
mezô lakóhelye szerint ille -
tékes települési ön kor mány -
zat polgármesteri hi vatalánál
nyújthatják be. A támogatást
a kérelem benyúj tása hó -
napjának elsô napjától ha -
vonta folyósítják, illetve a fi -
zetési kötelezettség fel merü -
lésének idôpontjában. A már
megállapított – és jelenleg is
folyósított – lakásfenntartási
támogatások esetében az új
szabályokat a rendes éves fe -
lül vizsgálat során kell elôször
alkalmazni.

Bajtay Ágnes

„SEGÍTÔ KÉZ” SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY

Többen kaphatnak lakásfenntartási támogatást!

A Korda Filmpark szeptember 24-25-én 
10-18 óra között várja a látogatókat!

- Elôzetes bejelentkezés nélkül ezen a két napon a kiállító -
csarnokot szabadon meg lehet tekinteni (nincs vezetés).
- Szombaton és vasárnap naponta 12, 14 és 16 órai kezdet-
tel kaszkadôr show lesz a New York utca díszletében.
- Különleges amerikai autók kiállítása és vezetési lehetôség.
- A látogatóközpont éttermében étkezési lehetôséggel
és borkóstolóval várjuk a látogatókat.
- A belépés ezen a hétvégén kedvezményesen 990 forint.
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Köszönet
Köszönetet mondok azoknak, akik az elmúlt

idôszakban segítségünkre voltak. Minden támogatás
jól jön intézményünknek és nagyon hálásak vagyunk
az önzetlen segítségért.

Az augusztusi kánikulában bizony elviselhetetlen
volt a meleg az ideiglenes könyvtárban, mivel csak a
legnagyobb ablakon volt függönyünk, melyet Birkásné
Vona Saroltától kaptunk. A többi ablakon betûzött a
nap, de szerencsére Sacitól kaptunk még anyagot,
valamint nôvérem, Kovács Ferencné is segített füg-
gönyre valóval. Nagy Anikó varrónô az Önkéntesség
Éve alkalmából ingyen megvarrta ôket és felajánlotta,
hogy az új könyvtárba is elkészíti majd a függönyöket.

Az augusztus 20-i állófogadásra a hidegtálat a
König étterembôl rendeltük. Szvitacs Ferenc és felesége,
Mónika 5 adaggal térítésmentesen támogatta a ren-
dezvényt.

Iharos Péterné Szilvi 36 db vadonatúj gyermek
enciklopédiát és 24 db gyermekpólót ajándékozott. A
könyvekbôl egy sorozatot leltárba veszünk, a többi
pedig a pólókkal együtt remek ajándék lesz a gyermek
rendezvényeken.

Bauerné Hell Ilona

Könyves Vasárnap
Október 9-én - vasárnap - szeretettel várjuk olvasóinkat

10-16 óráig a könyvtárban.
Sajnos az idén helyhiány miatt nem tudunk rendezvényt tar-

tani, de lehetôség lesz 
– ingyenes beiratkozásra
– a késedelmi díjak törlésére
– számítógép használatra.

Etyeki bor az International
Trophy fináléjában

Meglepetéssel szolgált a Szent István Korona bora
a Decanter World Wine Award londoni díjátadóján.

A Szent István Korona Etyek-Budai Irsai Olivér
borát még májusban a londoni Decanter World Wine
Awards versenyén kategóriájában a legjobb magyar
fehérbornak választották, elnyerve a Regional Trophy
címet. A londoni Royal Opera House-ban szeptember
7-én megrendezett átadó ünnepség további izgal-
makkal szolgált; a Regional Trophy díjat nyert borok
további versenyre keltek egymással az International
Trophy címért. Az illatos fehérborok kategóriájában a
világ legjobb borának járó kitüntetéséért a Szent
István Korona Irsai Olivérjének megalkotója, Laczkó
Gábor és egy argentin borász izgulhatott a legjobban,
ôk ketten maradtak versenyben. A nemzetközi trófea
végül az argentin borászaté lett ebben a versenyben,
azonban második helyezésünkre mindannyian büszkék
lehetünk.

A képen Laczkó Gábor borász és a DWWA díjat
átadó elnök, Steven Spurrier a borászat angol
képviseletét ellátó kereskedôk társaságában.

(Forrás: www.maipiac.hu)
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Húsz év után megújult külsôt kapott az iskola épülete

Szüreti felvonulás és bál

A felvonulás kezdete: 
2010. október 1-én, szombaton 15 órakor 

a Kálváriánál

Útvonal: 
Kossuth L. utca – Benzinkút – Temetô utca

– Körpince – CBA parkoló – Óvoda

A menetben ott lesznek a régi szüreti bálok szereplôi: 
kisbíró, zenészek, táncosok, csikósok és csikóslányok, bíró

és bíróné, cigányvajda és családja, lovasok és fogatok…

Útközben a felvonulók szívesen veszik, ha megkínálják ôket
borral, süteménnyel!

17 órakor
az óvodában Garaguly Tibor, 

Etyek polgármestere megnyitja 
a vigaszságot és a boroshordó csapját. 

17.30 órakor 
az Alte Edecker Musikanten zenél

19 órától 
a talpalávalót a Leslie Music zenekar szolgáltatja. 

Etyeki borok – büfé, meleg ételekkel és hûsítô italokkal –
hajnalig tartó tánc!

Mindenkit szeretettel várunk!
A belépés díjtalan.
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KISOKOS
Gróf Benyovszky Móric

1746. szeptember 20-án szü letett a
Nyitra vármegyei Verbón a híres utazó,

kalandor, majd élete végén mada-
gaszkári szabadsághôs Benyovszky Móric.

Rajtunk kívül saját hôsüknek tekintik a
szlovákok és a lengyelek is. Apja Benyovszky Sámuel a császári
hadsereg lovassági tábornoka, édesanyja báró Révay Róza. 

Fiatalon katonának áll és részt vesz Lowizitz-i csatában
(1756), majd a prágai csatában (1757). 1758-ban Litvániába
(akkor Len gyelország része) utazik, ahol egyik lengyel nagybátyja
az örökösévé teszi. Majd apja hirtelen halála után visszatér, de
távollétét kihasználva rokonai kizárják a családi örökségbôl,
melyet fegyveres csapattal megpróbál vissza szerezni. Akcióját
lázadásnak állítják be és Mária Terézia Lengyelországba számûzi.
Itt indiai utazásra készül, tanulmá nyozza a földrajz, a tengerjárás
és hajóépítés tudományát. Az orosz uralom elleni lengyel nemesi
felkelés (1767) egyik szervezôje, ezért annak bukása után az oro -
szok Kamcsatkára számûzik. Itt a kormányzó lányainak tanítója
lesz, iskolát alapít, elkészíti Kamcsatka földjének és népeinek
leírását.

Helyzete egyre nehezebbé válik, lázadást szít a fegyenctelepen
(1771) majd a számûzöttek egy kis csoportjával a Behring szi -

getre, a Kurili szigetekre és Japánba utaznak. Formosán (a mai
Tajvan) gyarmatot akar alapítani. Alapító okiratának tervezetében
figyelemre méltó, ahogy a helyiekkel való kapcsolatokat akarja
kiépíteni. Késôbb meglátogatja Makaót (Dél-Kína) és onnan
tovább utazik Madagaszkárra. Itt francia megbízásból 1774-ben
létrehozza Louisbourg települését. Jó viszonyba kerül a helyi
törzsekkel fejedelemmé (királlyá?) választják. Errôl a francia kor-
mányzó nyomására lemond. Széleskörû kereskedelmi kapcsola-
tokat szeretne kiépíteni Madagaszkár és a világ között ezért útra
kel, hogy támogatókat keressen. Mária Terézia – az akkor már
nemzetközi hírûvé vált – Benyovszkynak grófi méltóságot
adományoz (1778). Dél- majd Észak-Amerikába utazik, ahol a
baltimore-i kereskedôk szolgálatába áll. 1784-ben visszatér
Madagaszkárra. Itt az ôslakosok francia ellenes lázadásának élére
áll és a döntô csatában hôsi halált hal (1786). 

Kalandjait francia nyelven írt és Londonban kiadott emléki-
rataiban örökítette meg, amely Jókai Mór fordításában magya rul a
„Benyovszky Móric gróf életrajza, saját emlékiratai és útleírásai”
címmel jelent meg Budapesten (1888). Számos helyen ô járt
elôször, megelôzve a késôbbi híres felfedezôket (James Cook, La
Pérouse), de az ô emlékiratai késôbb jelentek meg, mint azok
beszámolói, így ôk lettek világhírûek.

A rettenthetetlen bátorságú, kiváló helyzetfelismeréssel és
empátiával rendelkezô személyisége, tudományos megfigyelô – és
közösség szervezô képessége, illetve emberbaráti magatartása
több könyv és kalandfilm ihletôjévé vált! Kopcsik István

A szabadságharcunkat lezáró véres megtorlás – mely már
1849 januárjában megkezdôdött és 1850 tavaszáig tartott –
közvetlen halálra ítélt áldozatainak száma valójában 120 fô
volt: katonák, politikusok, hivatalnokok, papok. Nem ze -
tiségük, társadalmi helyzetük alapján jelképezik a XIX. század
történelmi Magyarországának színes, tagolt világát.

Igazában az elsô aradi vértanú Ormai Norbert ezredes a
honvéd vadászezredek parancsnoka volt: 1849. augusztus 22-
én végezték ki.

Kiss Ernô altábornagy (1799. jún. 13. - 1849. okt. 6.)
Gazdag, örmény eredetû családban született Temesváron. 

Schweidel József vezérôrnagy (1796. máj. 18. - 1849. okt. 6)
Német eredetû családban született Zomboron. 

Dessewffy Arisztid vezérôrnagy (1802. júl. 2. - 1849. okt. 6.)
Jómódú magyar evangélikus családban született az Abaúj
vármegyei Csákányban.

Lázár Vilmos ezredes (1817. okt. 24. - 1849. okt. 6.)
Örmény származású magyar nemesi családban született
Nagybecskereken.

Aulich Lajos (1793. aug. 25. - 1849. okt. 6) Német
anyanyelvû polgári családban született. 

Damjanich János / Jovan Damjanic vezérôrnagy (1804.
dec. 8. - 1849. okt. 6.). Szerb nemzetiségû, vagyontalan
családból származott.

Knézich Károly / Karlo Knezic vezérôrnagy (1808. szept.
6. - 1849. okt. 6.) Horvát származású.

Lahner György vezérôrnagy. (1795. okt. 6. - 1849. okt. 6.)
A Túróc megyei Necpálon született, német polgári családban.

Nagysándor József vezérôrnagy. (1803. okt. 17. - 1849.
okt. 6) Nagyváradon született magyar polgári családban.

Leiningen-Westerburg Károly vezérôrnagy. (1819. ápr.
11. - 1849. okt. 6) Német arisztokrata származású, a Hessen
Nagyhercegségben született.

Poeltenberg Ernô vezérôrnagy (1808. febr. 20. - 1849.
okt. 6.) Gazdag osztrák családban született Bécsben.

Török Ignác vezérôrnagy, hadmérnök (1795. jún. 23. -
1849. okt. 6) Kisbirtokos magyar nemesi családból szárma-
zott, Gödöllôn született.

Vécsey Károly vezérôrnagy (1803. nov. 24. - 1849. okt. 6.)
Ôsi magyar nemesi család sarja. Apja, gróf Vécsey Ágoston
lovassági tábornok, a Katonai Mária Terézia-rend tulajdonosa,
a bécsi Magyar Nemesi Testôrség utolsó parancsnoka volt.

A kivégzéseket követôen az elítéltek holttestét közszemlére
tették ki. Majd az agyonlôtt tábornokokat a sáncárokban, a
felakasztott áldozatokat pedig a vesztôhelyen temették el.
Ruháikkal a hóhér rendelkezett, így a vértanukat levetkôztet-
ték és melléjük döntötték a bitófák oszlopait.

Ugyanezen a napon végezték ki Pesten Gróf Batthyány
Lajost, Magyarország elsô felelôs miniszterelnökét!

Ezt követôen – a nemzetközi felháborodás ellenére – a
perek még Aradon is tovább folytak. 1849. október 25-én
Kazinczy Lajos ezredest (Kazinczy Ferenc fiát), majd 1850.
február 19-én Ludvwig Hauk alezredest (Bem tábornok had-
segédjét) végezték ki.

Lenkey János vezérôrnagy az aradi várbörtönben halt meg.
Kivégzése azért maradt el, mert a vizsgálatok és tárgyalások
során megtébolyodott.

Áldozatukra minden október 6-án tisztelettel és egy szál
égô gyertyával emlékezzünk!

Kopcsik István

HÔSÖK EMLÉKEZETE – AZ ARADI „13”…
„…a legnagyobb szigorúság a kompromittáltakkal szemben. Sok fejnek kell lehullania,

mint a kiemelkedô mákfejeknek, ha az ember fölöttük ellovagol.”
(Ferenc József osztrák császár - és 1867-tôl koronázott magyar király!)
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Mint önök is látták, iskolakezdéstôl
számítva két héten keresztül személyesen
is segítettük gyermekeik biztonságos
közlekedését az általános iskola elôtti közterületen.

Az ott szerzett tapasztalataink: A Hôsök tere – Kossuth u.
– Magyar u. – Deák F. u. környékén lévô ingatlanok még akkor
épültek, amikor még nem volt ilyen intenzív gépjármûforga-
lom, és a gyerekek is csapatostul – gyalogosan jártak iskolába.
Azóta jelentôsen felgyorsult az életmódunk, megsûrûsödött a
gépkocsiforgalom, és nagyon, de nagyon elkényelmesedtünk.
Sôt, továbbmegyek: többségünk a gyermekeit is erre az élet-
módra szocializálja.

Idôközben életbe lépett több olyan jogszabály, amelyeknek
a megléte ha nem is jelent garanciát arra, hogy száz százalékos
biztonságban érezhetjük magunkat, mint a közlekedés
résztvevôi, de mindenképpen hozzájárulnak ahhoz, hogy az
iskola környéke viszonylag biztonságosnak mondható
közlekedési szempontból.

Jó volt látni, hogy a közlekedôk jelentôs része –
szándékosan nem írok többségrôl – tudatosan tartja be a
szabályokat. Ez egyesek részérôl csak azért következett be,
mert személyesen is jelen voltunk.

Van egy amerikai társadalomtudósok által végzett szocioló-
giai kutatás, amelynek eredménye teljes egészében alátámaszt-
ja személyes tapasztalatainkat. 

A felmérés szerint a nyugati típusú társadalmakban az
emberek szabálykövetési sémájának aránya egy Gauss-görbe
alakját követi. De mit takar ez valójában? Azt, hogy átlagban a
nyugati típusú társadalmak tagjai közül csak a lakosság 10
százaléka kifejezetten rendpárti. ôk azok, akik egy csikket sem
dobnak el az utcán, tisztességesen adóznak, dolgoznak, és
általában ügyelnek arra, hogy tudatosan ne sértsenek sem írott,
sem íratlan szabályt.

Aztán van 10 százalék, amely kifejezetten deviáns.
Semmiféleképpen sem akar megfelelni bármiféle írott szabály-
nak. Saját értékrend szerint él, amely sokszor „szubkultúrát”
alkot. Ezek az emberek javíthatatlanok, és mivel folyamatosan
összeütközésbe kerülnek a törvénnyel, általában kivonják ôket
a társadalomból hosszabb-rövidebb idôre, azaz börtönbe
kerülnek. És most jön a nagy többség: a 80 százalék. Ezek az
emberek általában betartják a társadalom írott és íratlan
szabályait, de bizonyos feltételek együttes megléte esetén gon-
dolkodás és lelkiismeret-furdalás nélkül (vagy megfontolva és
bûntudattal) bizony, megszegik azokat. 

Például: kicsi a lebukás veszélye, lebukás esetén minimális a
joghátrány, a retorzió, vagy komoly esély van arra, hogy vi-
szonylag olcsón megúszhatja mindezt. A szabály megszegése
viszont olyan azonnali elônyhöz juttatja, ami túl csábító
ahhoz, hogy kihagyja, stb.

És a legfontosabb tényezô: a társadalom többsége nem veti
ki magából, amennyiben a bûne nyilvánosságra kerül, hanem
inkább megsajnálja. Miért? Azért, mert a többség – a 80% –
ugyanígy gondolkozik és ugyanígy cselekszik, ha lehetôség és
alkalom nyílik rá. Ezért van az, hogy a társadalom 10%-a
gyûlöli a törvény képviselôit – köztük a rendôröket – és kb.
80%-a legalábbis gyanakodva kezeli ôket. A maradék 10%
pedig az, akiben a rendôr is megbízhat, illetve anélkül
keresheti a barátságát, hogy attól kelljen félnie, hogy az vissza-
él vele, ill. érdekbôl barátkozik.

Mindezek tükrében nézzük meg, milyen tipikus
szabálysértéseket követtek el Etyek legalább 80%-ához tartozó
lakosai a fent említett területen a jelenlétünkben:

1. Megállás a kijelölt gyalogos-átkelôhelyen, vagy elôtte 5
méteren belül.

2. Megállás az útkeresztezôdésben,
vagy a két út szélsô pontjától számított 5
méteren belül.

3. Megállás a tilalmi jelzôtábla ellenére
4. Megállási kötelezettség elmulasztása kijelölt gyalogos-

átkelôhely elôtt, ha azon gyalogos halad át.
5. Elakadásjelzô indokolatlan használata. (Egyesek megál-

lásjelzônek használják.)
Ezeket a szabálysértéseket egyelôre figyelmeztetéssel

szankcionáltuk, de már most látjuk, hogy semmit sem értünk
el vele. A szabálysértôk némelyike egyenesen „megsértôdött”,
hogy hozzá mertünk szólni!   Ez a viselkedés egyébként a
tapasztalataink alapján annál jellemzôbb, minél jobb vagyoni
helyzetben van az illetô. (Vagy csak annak mutatja magát.)

Aztán itt vannak a kerékpárosok. Döbbenetes, hogy egyesek
a közúti közlekedés szabályainak alapelemeivel sincsenek
tisztában, vagy „tesznek arra”. Nem gyôztük ôket fi -
gyelmeztetni, hogy ha a járdán, vagy az úton haladnak, akkor ne
hajtsanak át hirtelen a „zebrán”, hanem szálljanak le a bringáról
és körültekintés után azt TOLJÁK át, vagy szabályosan kanya-
rodjanak be a Magyar utcába és ott tolják fel a járdára.

Megoldási javaslatok: Parkolási gondok esetén lehetôleg
idôben induljunk el hazulról. Az iskola elôtti járdaszakasz elég
széles, azon van lehetôség a parkolásra. Nem tilos bekanyarod-
ni a Magyar utcába, sem felkanyarodni az Etyek-udvar elôtti
járdaszakaszra, vagy a Trianon-emlékmû (turul-szobor) mel-
letti zsákutcába. 

Tanítsuk meg gyermekeinket a helyes kerékpározásra! Nem
egyszer látjuk, hogy apuka-anyuka – no meg a kicsi – derûsen
bicikliznek az úton egymás MELLETT. Ha megszólítom a
családot, nem értik, hogy miért zaklatom ôket. Ha meg rend-
reutasítom ôket, akkor meg pokróc vagyok és a jogaikba meg
az érzékeny lelkükbe tiportam, ráadásul a gyerek elôtt(!)   

Mit lát a gyerek?   Vígan feszít apuka/anyuka mellett az
gépkocsi elsô ülésén – állva. Apuka: bújj le, mert jön a rendôr,
nehogy megbüntessen!  

A gyermek engedelmeskedik és máris cinkosság szövôdik
kettejük között – a szabályok megsértésének/kikerülésének
ügyében. Ezt a gyerek megjegyzi és a következmények
beláthatatlanok..

Én nem hiszek abban, hogy a szankciók szigorításával, a
büntetési tételek emelésével pozitív irányban lehet elmozdítani
egy közösség viselkedését anélkül, hogy ennek az árát meg kel-
lene fizetni.  Nem gondolom, hogy egy körzeti megbízottnak
át kellene vedlenie kíméletlen adószedôvé azért, mert a falu
többsége nem ért a szép szóból. Megteheti ugyan, de akkor
elveszítheti a nehezen megszerzett közbizalmat és akkor tulaj-
donképpen a funkcióját is.

Természetesen megvannak azok az eszközök, amelyekkel
élve idôlegesen javulást érhetünk el e tekintetben, és ezekkel az
eszközökkel – a tapasztalatok birtokában – mihamarabb élni is
fogunk. Azonban úgy látom, hogy az emberek alapvetô
viselkedésének megváltoztatása nem csupán, és nem szük-
ségszerûen rendvédelmi feladat.

Ez a kihívás túlmutat ezen és úgy gondolom, hogy amíg
azok az emberek, akik bennünket, állampolgárokat képviselnek
és vezetnek bárhol az országban – nem járnak elöl mind-
annyian jó példával a törvénytisztelet és tisztesség tekin-
tetében, addig értelmetlen dolog arról gyôzködni az
embereket, hogy megéri becsületesnek lenni.

Mi mindenesetre törekszünk erre és másokat is arra bíz-
tatunk, hogy csatlakozzanak hozzánk.

Donkó Csaba r.tzls. – Nagy Dávid r.tzls.
Etyek körzeti megbízottjai

A JÓ PÉLDA
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BENZINKÚT
10.00 Fesztiválnyitó Lábos-felvonulás (érkezés a Kálvária-
dombhoz). Élen járó felvonulók: Szôke András és a Pátria
zenekar.

BÚCSÚ TÉR, KISSZÍNPAD
11.00 Poros zenekar – koncert és táncház   
12.00 Fabók Mariann bábelôadása – A székely menyecske meg
az ördög
13.00 Borharapó banda

KECSKEGÖDÖR
11.20 Fôzôverseny Szôke Andrással – Békés, Fejér, Nógrád,
Tolna, Somogy megyék pálinkáihoz komponált tájjellegû
sertéshúsételek fôzése a feladat. Jelentkezni lehet a  kezes-
labos@roxer.hu e-mail címen. Hat csapat jelentkezését várjuk. A
zenei aláfestést a Pátria zenekar adja.
14.00 Takács Lajos sztárséf négyféle Márkházi szilvapálinkával
készült ételeibôl kóstoltat.

KÁLVÁRIA DOMB
12.00-16.00 PORT.hu Bringás Bortúra  

BITUMENES PÁLYA
12.30 Poros zenekar
14.00 Borharapó banda
17.30 Berka együttes

KÁLVÁRIA UDVAR
13.00 Interaktív fôzés a Magyar Konyhával – Hogyan készült
a Krúdy-féle hamisítatlan kakaspörkölt és milyen kakaspörkölt
rotyog a bográcsban? Megtudhatja, ha megkóstolja! A receptet
is elárulja Bíró Lajos séf és Vinkó József fôszerkesztô.

BÚCSÚ TÉR, PORT.hu NAGYSZÍNPAD
14.00 Berka Együttes – koncert és tánctanítás gyermekeknek
15.30 Csintekerintô – Bognár Szilvia gyermekkoncertje
17.00 Balkan Fanatik
19.30 Ladánybene 27

FUTBALLPÁLYA
Megyei 1. osztály bajnoki forduló
14.00 Etyek SE – Polgárdi ifi mérkôzés
16.00 Etyek SE – Polgárdi felnôtt mérkôzés

RÓKUSFALVY PINCE ÉS BORTERASZ (ÚJHEGY)
14.00 Poros zenekar
15.15 Borharapó banda
16.00 Berka együttes

KILÁTÓ (ÖREGHEGY)
17.00 Báthori dûlô avatás

BUZÁL-MÓROCZA PINCE (ÖREGHEGY)
16.30 Borharapó banda

BÚCSÚ TÉR, KISSZÍNPAD
11.00 Bese Botond és zenekara – koncert és táncház
12.00 Lábita színház – Csernik Szende mesemondó és láb-
bábos elôadása
13.00 Ládafia Bábszínház – Viadal, avagy a kakas, a császár,
meg a gyémánt félkrajcár. Vásári elôadás

KECSKEGÖDÖR
11.20 Fôzôverseny Szôke Andrással, Békés, Fejér, Nógrád,
Tolna, Somogy megyék pálinkáihoz komponált tájjellegû
sertéshúsételek fôzése a feladat. 
14.30 Kóstolás és eredményhirdetés

KÁLVÁRIA DOMB
12.00-16.00 PORT.hu Bringás Bortúra 

BITUMENES PÁLYA
12.30 Bese Botond bandája
14.00 Gajter zenekar

RÓKUSFALVY PINCE ÉS BORTERASZ (ÚJHEGY)
12.30 Gajter zenekar
14.00 Bese Botond bandája
16.00 Gajter zenekar

KÁLVÁRIA UDVAR
13.00 Interaktív fôzés a Magyar Konyhával

BÚCSÚ TÉR, PORT.hu NAGYSZÍNPAD
14.00 Makám együttes – Bogárbál családi koncert
15.30 Szalóki Ági – Gingalló családi koncert
18.00 Magna Cum Laude 

BUZÁL-MÓROCZA PINCE (ÖREGHEGY)
16.00 Bese Botond bandája

EGYÉB PROGRAMOK MINDKÉT NAP
REFORMÁTUS TEMPLOM

10.00-18.00 óra között várja a híveket mindkét nap
ZARÁNDOK PINCE (SZÉPVÖLGY)

15.00 - 18.00 óra között batikolás gyermekeknek
BÚCSÚ TÉR, KISSZÍNPAD

Gyermekfoglalkozások a Pöcök Egyesülettel 11–17 óráig
Növényszövés, korongozás, textilfestés, nemezelés, játékok
fûbôl-fából, kerámiafestés és még sok más érdekesség.

KÁLVÁRIA DOMB
Aki szeret biciklizni, keresse a Szuperbringa sátrat! A bringázás
minden titkára fény derül, többek között arra is, hogy mivel
kerékpározott Leonardo da Vinci. 
Aki biciklivel érkezik, annak ellenôrizzük a kerékpárját, hogy
minden kötelezô tartozékkal rendelkezik-e. 
A gyermekek kipróbálhatják a mini KRESZ-pályát bringával
vagy lábbal hajtós motorral, rajzolhatnak, színezhetnek a Köz -
lekedési Múzeum jóvoltából, és Minimax meséket nézhetnek a
két óriásbáb, Picicica és Macikutya társaságában.

BORKOLLÉGIUM (ÚJHEGY)
Bor és gasztronómiai kóstoló felnôtteknek Mészáros
Gabriellával (etyeki sonka és sajt, tokaji borokkal)
- Mustkóstoló gyerekeknek – hogyan kóstolnak a felnôttek? 
- Salátakreátor – íz és egészség gyermekszemmel
- A Borkollégium könyveinek és tanfolyamainak bemutatása. 

KATOLIKUS TEMPLOMKERT - ÉDENKERT
Fogyatékkal élô   embereket foglalkoztató mûhelyek bemu-
tatkozása. Közelebbrôl megismerhetô a sérült emberek világa,
megtekinthetôk az általuk létrehozott értékek. Vásárlási
lehetôség, bemutatók, gyerekfoglalkozások.

HERNYÁK BIRTOK (ÖREGHEGY)
- Borkóstoló és halfalatok Alkonyi Lászlóval 
- Corvinc Brandy bemutató

SZEPTEMBER 24. SZOMBAT SZEPTEMBER 25. VASÁRNAP

A szervezôk és a család nevében örömmel tájékoztatjuk
Önöket, hogy 2011. szeptember 24-én, szombaton

délután 17 órakor az Öreghegyen 
Báthori dûlô névadó-avató ünnepséget tartunk. 

A rendezvényre minden érdeklôdôt szeretettel várunk!

Az Etyeki Czimeres Pálinkaház
udvarán élôzenével, kemencében sült
finomságokkal, tárcsás frissensültekkel
várjuk kedves vendégeinket az Etyeki
Kezes-lábos idején! 

A rendezvény ideje alatt lehetôség
nyílik bepillantást nyerni a pálinkafôzés
fortélyaiba, megkóstolni kiváló gyümölcs
pálinkáinkat. 



PROGRAMAJÁNLÓ2011. szeptember

14 Etyeki Forrás

Rendezvényszervezôk és lakodalomra készülô fiatalok zenekarunkat 
élôben meghallgathatják. Elôzetes egyeztetés alapján.

KISS BALÁZS
Tel.: 06-70-321-9291

balazs@lesliemusic.hu – www.lesliemusic.hu

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-20-ig

szombat: 6-19-ig; vasárnap: 7-13-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

TÛZ IFA K I SKERESKEDÉS
Tisztelt leendô vásárlóim! Megnyitottam tûzifa kiskereskedésemet 

Etyek, Honvéd utca 60. szám alatt. 
Állandóan kapható minôségi tûzifa, kívánságra kuglizva, hasogatva.

Szénrendelést felveszek. Kiszállítás 1 napon belül. 
Minôség - mennyiség garantált, hívjon bizalommal!

Tel.: 06-70-411-8069; 06-22-223-615 - E-mail: schmidt.etyek@citromail.hu

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Gépi földmunka
ÁROKÁSÁS – ÚTÉPÍTÉS – BONTÁS
TEREPRENDEZÉS – VÍZRENDEZÉS

MUNKAGÉPBÉRLÉS – KONTÉNERRENDELÉS

Ingyenes: 
helyszíni felmérés – költségkalkuláció – szaktanácsadásSzeptember 25-én, vasárnap 10 órakor 

istentiszteletet tartunk a református templomban. 
Igét hirdet Gál Zoltán a lugosi testvérgyülekezetünk

lelkipásztora. 
13.30 órakor Székely Tamás ad orgonakoncertet.

ETYEKI ÚJBORANGOLÓ
2011. október 15. (szombat) 10-18 óráig a legtöbb

pincében már újborok is várják a regisztrált vendégeket! 
A részvétel regisztrációhoz kötött és ingyenes. 

A regisztráció helyszíne: Etyeki Borház (Alcsúti u. 2/A),
ideje: 10-15 óra között. 

A borkóstolás otthonról  hozott vagy a helyszínen vásárolt
talpas üvegpohárban történik. 

Információ:  www.etyekiborut.hu – tel.: 06-30-870-8242.

Telefon: 06-23/452-868
06-30/567-3030
06-30/567-3003

www.sbdynamic.hu

Szurkoljunk együtt!
Road Masters – Megyei I. osztály

08. 21.: Etyek – Kápolnásnyék 4-2 (ifi: 2-8)
08. 28.: Sárszentmiklós – Etyek 2-0 (ifi: 5-0)
09. 04.: Sárosd – Etyek 7-1 (ifi: 4-1)
09. 11.: Etyek – Bakonycsernye 3-1 (ifi: 1-7)
09. 18.: Agárdi Gyógyfürdô – Etyek 3-3 (ifi: 4-1)
(az etyeki felnôtt csapat pillanatnyilag a 7. helyen áll 
a bajnoki tabellán)
09. 25. 16 óra: Etyek – Polgárdi
10. 01. 15 óra: Iváncsa – Etyek
10. 09. 15 óra: Etyek – Szabadegyháza
10. 15. 14.30 óra: Velence – Etyek
10. 29. 14.30 óra: Baracs – Etyek
11. 06. 13.30 óra: Etyek – Kisláng
11. 13. 13.30 óra: Iszkaszentgyörgy-Villamedica – Etyek
11. 20. 13 óra: Etyek – Pákozd Eudeal
11. 27. 13 óra: Dunafém-Maroshegy – Etyek 
Az ifjúsági mérkôzés 2 órával a felnôtt mérkôzés elôtt kerül
megrendezésre.

NEMZETI ÜNNEP
Az 1956-os forradalom 

és szabadságharc 55. évfordulója 
alkalmából

2011. október 23-án (vasárnap) 16 órakor 
községi ünnepélyt rendezünk az óvoda éttermében

Ünnepi beszédet mond: 
Danczinger Géza önkormányzati képviselô

Közremûködnek a „Magyar-kút” ÁMK Német Nemzetiségi
Általános Iskola 6. évfolyamának tanulói 

és a Nemzetiségi Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény 
népi ének tanszakos hallgatói

Községi kitüntetések átadása

Községünk minden lakóját szeretettel várja:
Etyek Község Önkormányzatának Képviselô-testülete

ISTENTISZTELET ÉS ORGONAKONCERT

Az Etyeki Versmondók Köre 
2011. október 15-én (szombaton) 17 órai kezdettel 

az óvoda éttermében 
„Magyar költôk a világ minden tájáról”

címmel irodalmi estet rendez, melyre szeretettel meghív 
minden irodalomkedvelôt.



HIRDETÉS 2011. szeptember

Etyeki Forrás 15

Etyeki Forrás
ISSN 2060-5455

Alapító – lapkiadó: Szabó Erika – Fôszerkesztô: Zsédenyi Judit
Szerkesztôbizottság: Bauerné Hell Ilona, dr. Gasparik Zoltán, Kopcsik István, Szabó Erika (fotók).

Megjelenik minden hónap harmadik hetében 700 példányban.
Nyomdai elôkészítés: Erdôs János – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelôs vezetô: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeket: CBA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.), Takarékszövetkezet, Lakásfelszerelés üzlet,
Rack-Ház Bt. (Kossuth L. u. 17.), Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.),  Ital diszkont (Hôsök tere), Piccoló Sörözô, 

Gyöngy ABC (Ötház u. 6.), Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet, Lottózó (Hôsök tere).
A közlésre szánt írásokat minden hónap 5-ig várjuk személyesen, e-mail-ben, vagy postán. 

Zsédenyi Judit (06-30-9517-434); Szabó Erika (06-30-9421-969), e-mail: etyekiforras@citromail.hu, postacímünk: 2091 Etyek, Pf. 12 
Nem adunk helyet gyûlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.

Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

Hirdetési árak: 
1/1 oldal: 24.000 Ft 
1/2 oldal: 12.000 Ft
1/4 oldal: 6.000 Ft
1/8 oldal: 3.000 Ft 
1/16 oldal: 1.500 Ft
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gemil@mailbox.hu

25 éves pedagógiai gyakorlattal
TÖRTÉNELEM, FÖLDRAJZ, KÉMIA, BIOLÓGIA

tanítást, érettségi- és felvételi elôkészítést, 
valamint korrepetálást (tanulásmódszertan kiegészítéssel)

vállal számlaképes pedagógus-házaspár általános- 
és középiskolások részére. Érd.: 06-30-9517-434

BULIZNI SZERETNE, DE NINCS HOL?
Bérbe adjuk… születés- és névnapi bulira, lakodalomra, 
céges rendezvényre, osztálytalálkozóra, baráti találkozóra 

… vagy csak úgy
– borkóstolóval – borkorcsolyával – vacsorával vagy anélkül 

kétszáz éves, hangulatos borospincénket Etyek központjában!
MÉREI PINCE

Etyek, Hegyköz u. 2/a – Tel.: 06-70-339-1765; 06-70-339-1764
E-mail: vinum@mereipince.hu  –  www.mereipince.hu

Eladó az Öreghegyen 400
méterre (5 perc séta) a busz -
végállomástól csendes, pano -
rámás külterületi ingatlan. – 50
m2-es alapterületû, kétszobás,
tetôtér-beépítéses, alá pin cé zett
összkomfortos ház mellék -
épülettel. – 1120 m2 szôlô gyü -
mölcsös, rendezett kert, jó föld.  

Különösebb ráfordítás nélkül költözhetô.
Irányár: 15.800.000 Ft

Érdeklôdni: gabor.urban.painter@gmail.com

Közel 20 éves tapasztalattal, 
megbízható munkánkkal, 

kedvezô árakkal, valamint garancia
vállalásával biztosítjuk vevôink

elégedettségét.
Telefon/Fax: 06-23-310-390

Mobil: 06-30-310-7806

REDÔNY, NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ,

SZALAGFÜGGÖNY, RELUXA

SZERELÉS – JAVÍTÁS

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Pince eladó a Kecskegödörben. Tel.: 06-30-9421-969

Etyek-Botpusztán I. emeleti 68 m2-es 
lakótelepi lakás kiadó/eladó

Bérleti díj 50 ezer forint/hó és rezsi
Telefon: +36-30-9820-551

CSFT szakcsoport eladó. Irányár: 110 ezer Ft.
Érd.: 06-20-552-0530

Eladó az Öreghegyen egy 1696 nm-es 
örökpanorámás saroktelek. 

Érdeklôdni: 06-30-655-9848

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Miksa Lajos
temetésére eljöttek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

ALKALMI CSOKROK RENDELÉSE
Csokrot, koszorút telefonon is rendelhet:

06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

N A P I  M E N Ü
Minden hétköznap Etyeken, a Körpince utca 4-ben, 

a polgármesteri hivatal étkezdéjében (volt Hungarovin)
Szolgáltatásaink:

- Változatos kínálat, naponta friss, meleg étel, házias ízek
- Sodexho, Ticket Restaurant utalványt elfogadunk
- Árak: zóna adag menü: 500 Ft, extra adag menü: 900 Ft  

extra adag második fogás: 730 Ft
- Házhozszállítás: 150 Ft/lakcím
- Rendezvényekre rendelést felveszünk

Minta heti étrendünkbôl: 
hétfô: gombaleves – bolognai spagetti,  kedd: tojásleves – székelykáposzta,

szerda: zöldségleves – rakott burgonya, csütörtök: csontleves – rántott
szelet, rizi-bizi, péntek: palócleves – túrós batyu

Rendelés: 06-20/392-1930



HITELEK, BIZTOSÍTÁSOK, NYUGDÍJ

Folyamatos olajcsere és alkatrész akció!
Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!

Kérjen telefonos árajánlatot!
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

www.gulyasalkatresz.hu - Mobil: 06-20-914-7431

ETYEKI AUTÓSBOLTETYEKI AUTÓSBOLT

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig

ZZ SS UU ZZ SS KK AA VV II RR ÁÁ GG ZÓ LL OO TT TT ÓÓ ZZ ÓÓ JA

Élôvirág, koszorúk, alkalmi
csokrok, virágföld, ajándék

Állateledel bolt
Szeretettel várom kedves vásárlóimat 

az Etyek Udvarban teljes nyitva tar tással: 
hétfôtôl péntekig 7-17-ig, 

szombaton 7-12-ig, vasárnap zárva.
Vasvári Szilvia


